



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
09 января 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Стартовал прием заявлений граждан для получения социальных выплат на приобретение жилья на территории России
- Строительство Сырадасайского месторождения на Таймыре меняет руководство

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке и поселках прошли праздничные программы
- Стартовал прием заявок на участие в фестивале военно-патриотической песни

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В аэропорту Норильска самолёт выкатился за пределы взлётно-посадочной полосы
- В новогодние праздники в дежурную часть поступило более полутора тысяч обращений
- «Норникель» поддержит 112 социальных проектов на 155 млн рублей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край отправил в центральный избирательный штаб Владимира Путина первую часть подписей
- Михаил Котюков: «Модернизация электросетевого комплекса – один из наших приоритетов на ближайшие годы»
- В 2024 году в Красноярском крае увеличили соцвыплаты и пособия на 5%
- В Красноярском крае выявили 40,5% случаев заболевания гриппом
- Количество финансовых нелегалов в Красноярском крае увеличилось почти на 60%

**5. СМИ о России:**

- В СФ отметили активизацию кампании Запада по дискредитации выборов в России
- Министр обороны России доложил о потерях противника в зоне СВО
- Пушкилин призвал освободить Одессу и Николаев, назвав их русскими городами
- Программы обновления всех систем ЖКХ будут продолжены - Песков
- Роспотребнадзор: В России началась тройная вирусная эпидемия
- Сбербанк повышает ставки по базовым ипотечным программам
- Российский аналог «Википедии» протестировали и готовят к запуску в январе
- Большинство россиян поддерживает ограничение свободы СМИ ради стабильности и порядка
- Исследование показало тренды на рынке труда: слесари бегут из сферы ЖКХ

**6. Разное:**

- Единение – главное слово 2023 года

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Стартовал прием заявлений граждан для получения социальных выплат на приобретение жилья на территории России**

До 1 апреля 2024 года будет осуществляться прием заявлений граждан для получения социальных выплат на приобретение жилья на территории Российской Федерации в соответствии с Законом Красноярского края от 18.12.2008 № 7-2660 «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» в 2024 году.

Заявителями на получение муниципальной услуги являются пенсионеры, которые: проживают на Таймыре; имеют стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях более 15 календарных лет; состоят на учете имеющих право на предоставление за счет средств федерального бюджета жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение или строительство жилых помещений в соответствии с Федеральным законом от 25.10.2002 N 125-ФЗ.

Прием граждан будет проводиться по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, 35, отдел по миграционной и жилищной политике администрации района (кабинет № 232). Приемные дни: вторник, четверг, с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00. Номер телефона для предварительной записи: (39191) 2-85-80.

«Таймыр»

### **Строительство Сырадасайского месторождения на Таймыре меняет руководство**

Бизнесмен Роман Троценко продал 69 процентов принадлежавших ему долей в холдинговой группе «Инфраструктурная корпорация АЕОН» (ИК «АЕОН»), занимающейся в числе прочего проектом добычи угля на Таймыре.

Один из проектов многопрофильного холдинга АЕОН – освоение Сырадасайского угольного месторождения на Таймыре с запасами 5,7 миллиарда тонн. Управляющая компания проекта «Северная звезда» предполагает строительство в районе Диксона обогатительной фабрики, порта, аэродрома и мини-ТЭЦ. Компания планировала заказать для фрахта 28 судов класса Agc5 за 1,4 миллиарда долларов. К сентябрю 2021 года «Северная звезда» флот решила не заказывать, а привлечь для перевозки профессиональную компанию.

Руководитель угольного подразделения группы Александр Орехов, ставший владельцем 33 процентов долей компании, станет новым председателем совета директоров АЕОН, покупателем 36 процентов стал генеральный директор ИК Дмитрий Мироненко.

Александр Орехов является бенефициаром проекта разработки Сырадасайского угольного месторождения на Таймыре. Проект предполагает строительство обогатительной фабрики, порта, аэродрома и мини-ТЭЦ. К 2030 году компания планирует выйти на уровень добычи десяти миллионов тонн в год.

Дмитрий Мироненков с 2022-го по настоящее время является директором совместного предприятия корпорации «Росатом» и АЕОН – «Арктик Балкер», развивающего технологии морского транспорта и строительства сложных инженерных сооружений в Арктике, сообщает РБК.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке и поселках прошли праздничные программы**

В период праздничных и выходных дней в муниципальном образовании «город Дудинка» прошла серия развлекательных мероприятий. Открыл череду развлечений спектакль «Сказки маленького лисенка», подготовленный артистами городского Дома культуры. Постановка напомнила зрителям о том, как важно сохранить веру в чудеса, даже когда становишься взрослым.

Также с большим успехом в ГДК прошел рождественский концерт «Пусть миром правит любовь». Погрузиться в атмосферу светлого праздника зрителям помогали вокалисты Петр Дегтярев, Виталий Поротов, Николай Сулейманов, Александра Смирнова, Евгений Кунавин, Ильяс Ибрагимов, Дмитрий Хомченко и Олеся Компанец, вокальная группа «Сулускан» и детские вокальные коллективы «Колибри» и «Росинки». Кроме этого, творческие сюрпризы преподнесла детская танцевальная группа «Little dance», молодежная хореографическая студия «Комильфо» и студия эстрадного танца «Экстрим». Приятным дополнением концерта стала рождественская викторина с подарками.

Отметим, что в рамках праздничного концерта Почетный житель Дудинки, протоиерей Дудинского Свято-Введенского храма отец Георгий Ицков вручил заслуженные награды победителям IX фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София — 2023». Так, звания лауреата II степени конкурса удостоено творческое объединение «Креатив» под руководством Дмитрия Хомченко, а лауреата III степени — вокальная группа «Сулускан», руководителем которой является Наталья Чуприна.

В библиотеке им. Е. Е. Аксеновой в новогодние каникулы юные читатели смогли поучаствовать в конкурсno-игровых программах, а также уютных зимних посиделках с просмотром мультфильмов.

Шестого января жители и гости Дудинки погрузились в «Музейный день в полярную ночь», который проходил в Таймырском краеведческом музее. Посетителей мероприятия, темой которого стала «Русская культура», ожидали мастер-классы, концертные выступления от воспитанников и преподавателей Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, спектакль-сторителлинг от Норильского Заполярного театра драмы имени В. В. Маяковского, квесты, интерактивы, игры и, конечно, подарки. Кроме этого, все желающие смогли ознакомиться с коллекцией реконструкции костюмов разных областей России, представленной сотрудницей Норильской детской школы искусств Аленой Сергейчик, прослушать тематические лекции и принять участие в дефиле русских костюмов. Также посетителям представилась возможность не только за самоваром продегустировать традиционные блюда, но и продемонстрировать свои знания: отгадать загадки, исполнить колядки или частушки.

Седьмого января в поселках МО «город Дудинка» прошли рождественские мероприятия для детей. Юные зрители узнали об истории праздника и рождественских поверьях, о Святках и колядках. Ребята участвовали в веселых состязаниях и разгадывали загадки, а в ответ получали памятные подарки.

### **Стартовал прием заявок на участие в фестивале военно-патриотической песни**

С 15 по 17 февраля в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет XXII городской фестиваль военно-патриотической песни «Виктория». К участию в творческом состязании приглашают солистов и отдельных исполнителей, дуэты, семейные коллективы, вокальные ансамбли учебных заведений, учреждений дополнительного образования, молодежных объединений, организаций и учреждений города независимо от их ведомственной принадлежности. Победители и лауреаты будут определены в пяти возрастных категориях, от 5 до 36 лет и старше.

В соответствии с положением о проведении фестиваля, прием заявок на участие продлится до 5 февраля. Отборочный и конкурсный тур и состоятся 15 и 16 февраля соответственно. Гала-концерт и церемония награждения победителей намечены на 17 февраля. Начало мероприятия в 15:00.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

#### **В аэропорту Норильска самолёт выкатился за пределы взлётно-посадочной полосы**

По предварительным данным, сегодня около 10 часов утра в международном аэропорту Норильск после посадки самолёт авиакомпании NordStar, выполнявшего рейс Красноярск – Норильск, выкатился за пределы взлётно-посадочной полосы.

На борту самолета находилось 169 пассажиров. Воздушное судно будет отбуксировано к месту стоянки.

Западно-Сибирской транспортной прокуратурой организована проверка исполнения законодательства о безопасности полётов с выездом на место происшествия.  
«Заполярная правда»

## **В новогодние праздники в дежурную часть поступило более полутора тысяч обращений**

В Норильском ОМВД подвели итоги круглосуточной работы по охране общественного порядка и обеспечения безопасности граждан в период новогодних праздников.

Только с 1 по 9 января в дежурную часть от норильчан поступило 1515 заявлений и сообщений, в новогоднюю ночь полицейские приняли более 100 звонков. По каждому обращению стражами порядка приняты меры реагирования. Всего за выходные было совершено 44 преступления, 22 из которых раскрыты по горячим следам.

Привлечено к административной ответственности более 380 граждан. Больше всего нарушителей ответят за распитие алкоголя, курение и появление в общественных местах в состоянии опьянения. Напомним, что в соответствии с КоАП РФ за эти противоправные деяния предусмотрена ответственность в виде административного штрафа от 500 до 1,5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности в ледовых городках в новогоднюю ночь, а также вблизи храмов, где в рождественскую ночь прошли богослужения, было привлечено более 20 сотрудников полиции, семь представителей народных дружин и четыре военнослужащих Росгвардии. Уличные комплексы в праздники, по ориентировочной оценке, посетили порядка 600 норильчан. Благодаря принятому правоохранителями комплексу мер, грубых нарушений правопорядка не допущено.

Кроме того, в новогодние каникулы инспекторами ДПС выявлено 165 нарушений правил дорожного движения, в том числе пять водителей управляли автомобилем в нетрезвом состоянии, двое из них сели за руль в состоянии опьянения повторно, будучи уже лишёнными ранее водительских прав.

18 водителей привлечено к ответственности за нарушение правил пользования ремнями безопасности, девять — за управление без прав, 10 — за несвоевременную уплату административных штрафов. На штрафстоянку помещено 10 автомобилей.

С начала января на дорогах Норильска зарегистрировано 13 ДТП, в одном из которых пострадали четыре человека.

«Заполярная правда»

## **«Норникель» поддержит 112 социальных проектов на 155 млн рублей**

«Норникель» подвел итоги ежегодного конкурса социальных проектов. Всего компания поддержит 112 общественно полезных инициатив на общую сумму 155 млн рублей.

НКО из Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края вошли в число победителей конкурса. Так, поддержку получит проект «По следам Толстого», который предполагает создание туристических маршрутов по Плато Путорана. Некоммерческая организация «Таймырский центр творческих инициатив» выступила с проектом «Камфининг», направленным на популяризацию рыболовецких промыслов коренных малочисленных народов Таймыра. В число победителей вошел проект развития технологий клоунадотерапии для социально-психологической реабилитации детей в больничных учреждениях от норильского «Центра развития личности и поддержки общественных инициатив «Ступени».

В целом, инициативы победителей конкурса охватывают разнообразные проявления общественной жизни в регионах: создание школы мультипликации для школьников, социальную реализацию детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), сохранение практики устной саамской речи и культурных традиций, создание ландшафтных островков в городском пространстве, формирование центра цифровых компетенций, молодежного скейтбординга, сноубординга.

«Эксперты и кураторы конкурса отмечают позитивные тенденции: улучшается качество и проработанность заявок, увеличивается количество партнерских проектов, расширяется

спектр социальных сервисов, которые предлагают участники конкурса. Системная работа с заявителями конкурса, образовательные программы и тревел-гранты дают свои результаты. В этом году мы видим увеличение числа партнерских проектов и объединение ресурсов для усиления социального эффекта», — сказала директор департамента социальной политики «Норникеля» Ирина Жуйкова.

Также эксперты отметили, что среди заявителей этого года было много новичков, которые впервые присоединились к грантовой программе.

Список победителей опубликован на сайте благотворительной программы «Мир новых возможностей».

Добавим, конкурс социальных проектов, направленный на поддержку общественных инициатив и создание условий для устойчивого развития, — важный компонент благотворительной программы «Мир новых возможностей», которая реализуется «Норникелем» с 2014 г. За эти годы на конкурс поступило 3 613 заявок, из которых было поддержано 967 проектов на сумму 1 131,5 млн рублей.

newslab

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Красноярский край отправил в центральный избирательный штаб Владимира Путина первую часть подписей**

В Красноярском крае развернута активная кампания по сбору подписей в поддержку выдвижения Владимира Путина на пост президента РФ. Первая часть с подписями нескольких тысяч жителей региона отправляются в центральный избирательный штаб на проверку.

Как сообщается на сайте Владимира Путина, всего в регионах РФ уже собрано более 1 млн 300 тысяч подписей.

«Сегодня — торжественный момент: мы отправляем первую часть подписных листов в центральный штаб кандидата, собранных жителями Красноярского края в поддержку выдвижения кандидата на должность президента России Владимира Владимировича Путина. Процесс сбора подписей начался с 22 декабря по всем уголкам Красноярского края — от Диксона до самых южных территорий. Затем заполненные подписные листы стали возвращаться на проверку в региональный избирательный штаб. Первая часть подписных листов будет доставлена в центральный штаб кандидата в Москве. Существует очень много юридических нюансов, по которым необходимо еще раз эти подписи перепроверить перед тем, как они будут поданы в числе 300000 в Центризбирком», — рассказал Максим Зверев, начальник правовой службы регионального избирательного штаба кандидата на должность президента РФ Владимира Путина...

newslab

##### **Михаил Котюков: «Модернизация электросетевого комплекса – один из наших приоритетов на ближайшие годы»**

В первый рабочий день 2024 года Губернатор края Михаил Котюков провел заседание президиума Правительства, на котором обсудили обстановку в регионе в период прошедших праздников, а также работу систем жизнеобеспечения в территориях. Глава края поблагодарил всех, кто в эти дни обеспечивал безопасность граждан и социальных объектов, своевременно реагировал на происшествия.

В эти новогодние праздники в крае потушили 144 пожара, что на 25% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, снизилось число погибших и пострадавших в огне. Среди основных причин – неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при использовании печей, короткое замыкание электропроводки. Всем нуждающимся предоставлено жилье в маневренном фонде. Всего за выходные и праздничные дни произошло 17 происшествий, в их числе - пожары в Эвенкии, Ачинске, Мотыгино, Красноярске и сходы лавин в Курагинском и Ермаковском районах.

К началу года на всех тепловых электрических станциях был сформирован запас топлива, превышающий установленные нормы. Это позволило обеспечить их бесперебойную работу в праздники. Краевое министерство промышленности и торговли в ежедневном режиме мониторило работу объектов коммунальной энергетики. Всего с 30 декабря по 9 января 2024 года на объектах ТЭК и ЖКХ в муниципалитетах края зафиксировано 32 нарушения работы, большая часть из них – 18 – произошли на объектах электроснабжения. При этом ответственные службы оперативно реагировали и устраняли аварийные ситуации. В целом сроки восстановления не превышали нормативных, резонансных отключений не было.

Сегодня, по данным министерства промышленности и торговли края, все системы жизнеобеспечения в регионе работают в штатном режиме.

Михаил Котюков подчеркнул, что модернизация электросетевого комплекса региона – в числе приоритетов работы на ближайшие годы. «В выходные дни у нас был заместитель председателя Правительства Российской Федерации Александр Новак, я обсуждал с ним работу системы энергоснабжения. Договорились, что необходимо разработать региональную программу повышения надёжности системы энергоснабжения и представить эту программу на согласование в Минэнерго Российской Федерации», – отметил Михаил Котюков.

Кроме того, руководитель края поручил региональному Минпромторгу продолжить работу по обеспечению всех важных объектов резервными источниками энергии.

Красноярский край

### **В 2024 году в Красноярском крае увеличили соцвыплаты и пособия на 5%**

С 1 января 2024 года выплаты семьям с детьми, ветеранам труда, труженикам тыла и пенсионерам без льготного статуса проиндексированы на 5%. Об этом сообщает администрация Красноярска в своем Телеграм-канале.

Так, материнский капитал в регионе за рождение третьего или последующего ребенка вырастет до 176 110 рублей.

На социальные выплаты и пособия в этом году будет направлено более 40 млрд рублей для 1,4 млн жителей края.

НИА-Красноярск

**В Красноярском крае выявили 40,5% случаев заболевания гриппом.** Статистикой заболеваемости поделились в краевом Роспотребнадзоре.

На прошедшей праздничной неделе было отмечено снижение уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ. Количество случаев ниже эпидемического порога. Несмотря на это, значительно возросло количество болеющих гриппом. За неделю он был выявлен у 40,5% обратившихся в клиники.

В ведомстве напомнили, что нужно соблюдать меры профилактики — носить маски в общественных местах, мыть руки, пользоваться антисептиком.

МК.RU Красноярск

### **Количество финансовых нелегалов в Красноярском крае увеличилось почти на 60%**

За 2023 в Красноярском крае была выявлена 41 компания с признаками нелегальной финансовой деятельности, что на 57,7% больше, чем годом ранее. Такие данные опубликованы на сайте Банка России.

Основная масса обнаруженных в прошлом году потенциальных нелегалов — 40 компаний — это нелегальные кредиторы (чаще всего ломбарды). Еще одна — с признаками финансовой пирамиды.

В 2022 из 26 выявленных организаций, деятельность которых вызывала подозрения регуляторы, на ломбарды приходилось 25.

В целом по РФ в 2023 было обнаружено 4 186 компаний с признаками нелегальной финансовой деятельности. Это на 3,8% меньше, чем в 2022. Нелегальных кредиторов среди них — 1 102 (-8,2% к 2022).

ДК

### **В СФ отметили активизацию кампании Запада по дискредитации выборов в России**

Члены комиссии Совета Федерации по защите госсуверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела РФ фиксируют активизацию информационной кампании недружественных стран по дискредитации президентских выборов, которые пройдут в России в марте 2024 года.

"Рабочая группа комиссии фиксирует ожидаемую активизацию недружественными странами информационной кампании по попыткам дискредитации президентских выборов в России. Через спонсируемые Западом медиаресурсы, подконтрольные СМИ и иностранных агентов распространяются огульные обвинения и оценки, направленные на формирование негативного отношения к избирательной кампании и электоральным процедурам в РФ как таковым", - говорится в Telegram-канале комиссии.

В частности, в сообщении приводятся несколько публикаций на ресурсах, исключенных в реестр иноагентов, в которых в том числе содержатся бездоказательные обвинения в "принуждении и незаконном сборе подписей" в поддержку выдвижения Владимира Путина, а также призывы добиваться признания нелегитимности российской власти.

"Рабочая группа комиссии предупреждает, что в соответствии с <...> законом "О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием", "иностранному агенту не вправе осуществлять деятельность, способствующую либо препятствующую выдвижению кандидатов, спискам кандидатов, избранию зарегистрированных кандидатов, выдвижению инициативы проведения референдума и проведению референдума, достижению определенного результата на выборах, референдуме, а также в иных формах участвовать в избирательных кампаниях, кампаниях референдума", - подчеркивается в сообщении комиссии.

ТАСС

### **Потери ВСУ за год превысили 215 000 человек**

По данным МО, за год ВСУ потеряли более 215 000 человек и 28 000 единиц вооружения.

Российская армия продолжит последовательно достигать цели спецоперации, пообещал Шойгу в ходе селекторного совещания с руководящим составом ВС РФ, добавив, что наши военные сохраняют стратегическую инициативу на всей линии боевого соприкосновения.

Ранее ВСУ провалили контрнаступление. У экспертов есть сомнения, что Украина способна еще на одно. Чтобы восполнить потери, преступный киевский режим продолжает мобилизацию, которую давно прозвали "могилизацией": военкомы устраивают облавы и отлавливают граждан буквально на улице.

Терпя неудачи на поле боя, враг идет на теракты, атакуя мирное население, в том числе кассетными боеприпасами. ВС России, в свою очередь, бьют только по военным, инфраструктурным и промышленным целям. Кремль пообещал, что для ликвидации опасности украинских обстрелов будет сделано все.

Вести

### **Пушилин призвал освободить Одессу и Николаев, назвав их русскими городами**

Ошибку с принадлежностью Одессы и Николаева Украине нужно исправить, эти русские города должны быть освобождены, заявил в интервью РИА Новости глава ДНР Денис Пушилин.

«Одесса, город, который был основан Екатериной в 1794 году. По ее повелению этот город появился. Русский это город? Конечно, русский», — сказал собеседник агентства.

Пушилин напомнил, что земли Николаевской области были отбиты в ходе русско-турецких войн у Крымского ханства, бывшего вассалом Османской империи. «Русский этот город или нет?» — риторически спросил он.

По мнению главы ДНР, президент России Владимир Путин заявил об этом очень четко.

«Если были раньше совершены ошибки, если мы это признаем, если мы это видим, тогда эти города должны быть освобождены, это мое глубокое убеждение», — добавил Пушилин.

В конце декабря зампреда Совбеза России Дмитрий Медведев назвал Одессу, Днепропетровск, Харьков, Николаев и Киев русскими городами, «как и многие другие временно оккупированные».

«Все они пока еще маркированы желто-голубым на бумажных картах и в электронных планшетах», — сказал он, отвечая на вопрос, возможны ли переговоры в 2024 году на фоне истощения запасов и подталкивания Украины коллективным Западом к переговорам.

РИА Новости

### **Программы обновления всех систем ЖКХ будут продолжены - Песков**

Сейчас нет необходимости в дополнительных поручениях, касающихся мониторинга состояния систем ЖКХ, как и в кадровых решениях, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"В этом нет необходимости. Это обычный процесс. Программы реализуются постоянно", - сказал Песков журналистам, отвечая на соответствующий вопрос.

"Конечно, не смотря на все титанические усилия по обновлению всех систем ЖКХ, определенная их часть остается в достаточно ветхом состоянии. Эти программы будут продолжаться. За 10 или 15 лет обновить все трубы, все системы ЖКХ невозможно. Поэтому эти программы растянуты по времени", - добавил он.

Пескова попросили прокомментировать ситуацию с отоплением в ряде населенных пунктов страны, обострившуюся на фоне аномальных морозов. Его спросили, почему потребовалось вмешательство президента.

Он подчеркнул, что ситуация решалась весьма оперативно, а президент только принимал доклады соответствующих ведомств.

"В данном случае речь шла о докладах президенту о ситуации, о координации работ со стороны главы государства и тех ведомств, которые должны прилагать усилия для купирования этих кризисных ситуаций", - сказал Песков.

"Ситуация с отоплением решалась весьма оперативно с самого ее начала. Во всех местах, где были аварийные ситуации, экстренные службы, службы ЖКХ, муниципальные, районные и региональные службы работали в круглосуточном режиме", - добавил представитель Кремля.

Он отметил, что со стороны ведомств и региональных чиновников "был приложен максимум возможных усилий".

"Действительно в некоторых местах невозможно было ликвидировать последствия сразу, к сожалению. Много неудобств и зачастую мучений людям пришлось пережить. Кто-то сидел в холоде, кто-то без электричества. Разумеется, будут делаться выводы, чтобы в местах, где наиболее уязвима с точки зрения ветхости инфраструктура, она заранее менялась", - сказал Песков.

ИА "Финмаркет"

### **Роспотребнадзор: В России началась тройная вирусная эпидемия**

В России началась тройная вирусная эпидемия: по стране одновременно интенсивно распространяются грипп, COVID-19 и острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ). Об этом сообщают «Известия» со ссылкой на данные, озвученные специалистами Роспотребнадзора и Научно-исследовательского института гриппа имени А.А. Смородинцева.

В настоящее время, констатируют эксперты, заболеваемость находится на подъеме: она составляет 128,1 случая на 10 тысяч населения, что на 83% выше базовой нормы. Наиболее активно, по свидетельству медиков, распространяется вирус гриппа А (H3N2).

По мнению специалистов санитарного ведомства, спада заболеваемости можно ожидать только в феврале-марте.



По данным НИИ гриппа имени А.А. Смородинцева, темпы распространения вирусных инфекций постепенно росли с начала ноября 2023 года. В свою очередь в Роспотребнадзоре сообщили, что за неделю с 18 по 24 декабря зараженность выросла еще на 5%.

trud.ru

### **Сбербанк повышает ставки по базовым ипотечным программам**

Сбербанк с 10 января 2024 года повышает ставки по базовым программам ипотечного кредитования на 1,1 процентного пункта (п.п.), говорится в сообщении банка.

Минимальные ставки по программам на приобретение готового и строящегося жилья, строительство жилого дома составят 16,7%, на покупку загородной недвижимости - 17%, гаража - 17,2%, коммерческой недвижимости - 18,2%.

Ставки по программам с государственной поддержкой не меняются, отмечает банк.

Банк России 15 декабря 2023 года принял решение повысить ключевую ставку на 100 базисных пунктов (б.п.) - до 16% годовых.

INTERFAX.RU

### **Российский аналог «Википедии» протестировали и готовят к запуску в январе**

Бета-тестирование «Рувики» — российского аналога «Википедии», завершилось. 15 января сайт запустят в полномасштабной версии. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

«Рувики» в бета-версии стал доступен для читателей 26 июня 2023 года. Сейчас тестирование завершено и 15 января аналог «Википедии» запустят в полномасштабном варианте с технологическими изменениями. В нем появятся: персонализация контента, тематические подборки, аудиопересказ статьи, видео и подкасты, сообщили «Известиям» в пресс-службе.

За полгода интерфейс «Рувики» был создан для 20 языков народов России, в 2024 году планируется открыть еще минимум 10 языковых разделов. Депутат Госдумы Антон Немкин, считает, что у сайта «большое будущее», ведь «Википедия» сейчас «оружие в информационной войне против РФ, которое используется открыто и нагло»...

URA.RU

### **Большинство россиян поддерживает ограничение свободы СМИ ради стабильности и порядка**

Почти две трети респондентов поддерживают идею «государственной цензуры» для российских средств массовой информации, следует из проведенного еще в июле 2023 года опроса ВЦИОМа, результаты которого компания опубликовала во вторник в преддверии отмечаемого 13 января Дня российской печати. Сторонники ограничений мотивируют их необходимостью поддержания стабильности и борьбы с недостоверной информацией. Противники же цензуры видят в ней угрозу объективности и принципу свободы слова.

...В пользу цензуры высказались 63% опрошенных («безусловно нужна» — 24%, «скорее нужна» — 39%).

В 2008 году сторонников цензуры было 58%. Но и доля ее противников тоже возросла — с 24% в 2008-м до 30% в 2023-м («скорее не нужна» — 17%, «безусловно не нужна» — 13%). Оба лагеря пополнили свои ряды за счет неопределившихся: их процент за 15 лет сократился с 18% до 7%.

Типичным сторонником цензуры, по этим данным, оказалась жительница провинции старше 45 лет со средним или специальным образованием, оценивающая свой доход как высокий или средний и предпочитающая телевидение всем остальным СМИ. А типичный противник — это активно пользующийся интернетом молодой горожанин с неполным средним образованием и невысоким (по его собственной оценке) достатком.

Сторонники цензуры чаще всего (44%) воспринимают ее как средство «обеспечения стабильности и порядка в обществе, недопущения паники». К этому же ряду социологи отнесли и респондентов, вспомнивших о «внутренних врагах» и о необходимости «оградить

общество от антигосударственной пропаганды». Обосновывая идею ограничений, граждане также говорили о том, что «надо преподносить правильную информацию об СВО», «общество должно верить в победу», «есть вещи, о которых люди знать не должны».

Помимо этого, апологеты цензуры считают ее эффективной для защиты от недостоверной информации (20%), повышения культуры (10%), противостояния насилию, пошлости, пропаганде ЛГБТ (9%), воспитания молодежи и поднятия патриотизма (9%). Затруднились привести хоть какие-то доводы 22% опрошенных. «За 15 лет мотивы сторонников государственной цензуры СМИ претерпели заметные изменения. В 2008 году ключевой довод в пользу цензуры заключался в необходимости регулировать поток аморального, безнравственного контента (40% от числа сторонников), сегодня этот запрос постепенно уходит», – отметили авторы исследования...

Коммерсантъ

**Исследование показало тренды на рынке труда: слесари бегут из сферы ЖКХ.** Спрос на рабочие профессии резко вырос

За прошлый год резко вырос спрос на представителей производственных профессий, прежде всего - на слесарей, фрезеровщиков, формовщиков и станочников. Таковы данные крупного сервиса по поиску работы. Количество вакансий в сегменте увеличилось в 1,7 раза, а зарплатные предложения в декабре 2023-го оказались в среднем на 20% больше январских.

Несмотря на внешнюю благостность, тренд имеет побочные эффекты, крайне негативно отражающиеся на других секторах экономики. В частности, на сфере коммунального хозяйства, откуда люди массово переходят на предприятия военно-промышленного комплекса.

«Прирост средней зарплаты составил 20%. Если в январе работодатели предлагали в среднем 53 282 рубля, то в декабре - 64 055», - отмечают авторы исследования. По их данным, самый большой рост средней предлагаемой зарплаты отмечался для слесарей, фрезеровщиков и станочников — на 34%, 38% и 37% соответственно.

- Увеличение спроса и размеров зарплат не означает увеличения предложения на рынке труда, - говорит профессор Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. – Чтобы обучиться на фрезеровщика или станочника, нужно как минимум два года провести в аудиториях ПТУ или колледжа, как это сейчас называется. В основном такого рода специалисты востребованы предприятиями военно-промышленного комплекса, куда люди идут за большими деньгами. Фактически квалифицированные кадры вымываются из тех мест, где работодатели не в состоянии платить столько же. В итоге в целом ряде регионов бизнес остается под угрозой закрытия производств.

Особенно страдают коммунальные городские хозяйства, с их нормированной оплатой труда. Отток тех же сварщиков и слесарей там огромный, что усиливает риски аварий, особенно в условиях экстремально низких температур. Уже было несколько случаев прорыва теплотрасс из-за неправильной эксплуатации сотрудниками котельных. Конечно, рассуждает Зубец, можно попытаться переучивать людей из других, непромышленных секторов. Но найти желающих едва ли удастся: бухгалтер или маркетолог в слесари не пойдет.

В целом (за исключением отдельных оборонных предприятий) бизнес подошел к той черте, за которой он уже не сможет повышать заработную плату работникам, констатирует ведущий эксперт Центра политических технологий Никита Масленников. По его словам, проблема усугубляется ползучей деградацией систем образования и здравоохранения в последние годы, чье состояние напрямую влияет на производительность труда. А если не обеспечить ее рост, дефицит рабочих рук в экономике будет ощущаться все острее и к 2030 году может достичь четырех миллионов человек.

МК

## 6. Разное

## Единение – главное слово 2023 года

«Первый бокал – за Победу. Второй – за тех, кто погиб. Третий – за наших героев, которые сейчас защищают нас», – примерно так миллионы людей встретили этот Новый год. Вспоминая уходящий 2023-й, многие думали о ценности жизни. Своей и своих. Значит, и о смерти. Наши погибшие бойцы. Трагедии мирных жителей. И стертая в этом году с лица земли палестинская Газа, в которой тысячи детей были погребены в руинах, под бомбами. С этим невозможно смириться, это не способна принять ни одна живая душа. Каждый погибший в Донбассе воин – для всех русских матерей, как сын. Каждый малыш на Аллее Ангелов – родненький. И почерневшие детские ножи, торчащие из-под завалов в Палестине – как иголки в любом живом сердце.

Кровавый 2023-й очень жестко, явно, близко показал нам смерть. Почему? Зачем? Если отбросить политику, а отвечать, исходя из личного опыта, скажу жестоко: чтобы мы наконец прозрели. Расколдовались. Повзрослели. Опомнились. Осознали смысл и своей личной, простой, бытовой жизни. Через боль, сострадание, через мощнейшее желание исправить несправедливость, стали чище, честнее. Правдивее и праведнее.

Мы столько лет вытраивали из себя честь и совесть, подстраиваясь под лицемерный Запад, столько лет унижались, пресмыкались... Мы столько лет страдали отсутствием смысла. Мы столько лет позволяли себе врать и быть обоганными. Мы столько лет занимались спасением своей шкуры, а не души, что сейчас через боль за чужих детей, которые чужими не бывают, мы учимся видеть ясно. Через их кровавую жертву.

Не ненависти, не злости, не обиде, а мудрости, равенству, человечности учил нас 2023-й. Строго и безжалостно. Но по-другому мы бы ничего не поняли.

Уходящий год научил нас разбираться в людях, быстро распознавать своих и не предавать себя компромиссами. Теперь мы уже не смолчим малодушно, если кто-то осмелится оскорбить нашу Родину, осмелится унижать, принижать, разобщать нас, испытывать наше терпение и посягать на наше достоинство. Через кровавую жертву погибших своих мы ощутили свою правоту, силу и правду. Прежде всего внутреннюю, с которой начинается любая борьба с несправедливостью.

Мы научились ценить, беречь, собирать единомышленников, чувствовать людей и мгновенно – по первым словам в новостях – осознавать смысл, значение разных событий. То ли интуиция развилась, то ли чутье. Мы стали жить в честной реальности и еще – на каком-то тонком духовном плане. Несказанном, молчаливом понимании друг друга и мира. Точно подключились к какому-то вселенскому источнику информации.

Единение – это слово было для меня главным в уходящем году. Связь с простыми людьми всего мира, поддерживающими сейчас Россию, незримую, но очень крепкую связь с каждым воином, с каждым волонтером ощущают сейчас все, в ком есть сердце. И еще великую связь времен, связь наших бессмертных душ. Вечных. Как в Бессмертном полку на День Победы, так сейчас – каждый день. Как написано на шевронах наших бойцов: «Груз 200. Мы – вместе». Это о том, что наши мертвые – как часовые, а мы, живые, их глазами смотрим на свои поступки и прихоти. Эту вечность ощущаешь, когда читаешь детские письма бойцам. Не зная их лично, дети пишут, точно своему – родному.

«Нас просто меняют местами. Таков закон сансары, круговорот людей» – пели недавно у нас в казанском волонтерском пункте школьники, делая окопные свечи рядом со своими бабушками, матерями, учительницами. Может быть, и не думали о нашем великом единении, но ощущали его – несомненно.

«Пока ноги ходят и руки двигаются, буду плести сети, собирать гуманитарку», – сказала мне пенсионерка Татьяна Никитична из того же казанского волонтерского пункта. И другая женщина: «Плету и молюсь, пусть до моего сыночка эта сеть и не дойдет, но сделала ее, как для своего, родного». Сколько женщин и стариков провели уходящий год между волонтерским пунктом и храмом! Скольких людей этот год научил сети плести, собирать деньги на коптеры, готовить быстрые солдатские борщи. Скольких привел к вере.

В этом году я впервые в своей жизни увидела мусульман, православных, буддистов, атеистов, агностиков вместе, молитвенно, самоотверженно, делающих одно дело. Икону

Покрова Богородицы, арабскую вязь с именем Аллаха, портрет нашего бойца и Знамя Победы – на одной стене.

Уходящий год стал для России годом народного героизма и героизма личного. Показал нам моральное, душевное родство. Научил нас признавать свои ошибки, научил раскаянию, духовной щедрости и отвращению, отторжению любой неправды.

И четкое понимание того, с чем еще продолжим бороться в году следующем.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.01.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,40	▲ 0,72
EUR	98,98	▼ 0,21

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 10 января	Завтра, чт, 11 января				Пт, 12 января				Сб, 13 января				Вс, 14 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*								*								
Туман, %																		31
Температура, °С	-18	-31	-32	-30	-21	-21	-20	-15	-23	-27	-30	-32	-35	-41	-43	-44	-43	-41
Ощущается как, °С	-27	-44	-43	-40	-32	-33	-29	-25	-31	-37	-41	-45	-47	-53	-55	-54	-52	-53
Давление, мм рт. ст.	741	745	746	743	740	735	734	737	740	743	745	745	745	745	745	746	747	746
Ветер: скорость, м/с	5	5	4	3	6	7	4	6	3	4	4	5	4	3	3	2	2	3
порывы, м/с	10	8	7	6	11	14	7	11			7	8	7					6
направление	Ю	Ю	Ю	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В